

## :: 住房城乡建设厅开展“为你朗读十九大”学习活动

为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，迅速掀起学习宣传党的十九大精神的热潮，引导广大党员干部原原本本学习党的十九大报告及习近平总书记系列重要讲话的原著原文，有效发挥基层党组织书记带头领学的表率作用，扎实推动广大党员干部的政治理论学习，住房城乡建设厅从11月开始开展“为你朗读十九大”学习活动。

本次活动的参与对象为住房城乡建设厅直属基层党组织书记，朗读内容为习近平总书记在党的十九大代表会上的报告（原文节选）或十八大以来习近平总书记系列重要讲话（原文节选）。活动采用自行录制或专业录制的方式进行，录制完成后在“广西住房城乡建设厅”微信公众号及“广西城镇建设”微信公众号上进行推送共享，在党员干部中积极营造学习十九大，宣传十九大的浓厚氛围。

11月6日，住房城乡建设厅党组书记、厅长严世明主动参与并带头录制了第一期“为你朗读十九大”。（潘 兮）

## :: 广西全力推进农村“三改”工作确保完成全年目标

11月8日，根据自治区“美丽广西”乡村建设领导小组的要求，自治区乡村办、住房城乡建设厅联合召开全区农村改厕改厨改圈工作推进电视电话会议，全力推进农村“三改”工作，确保完成全年目标。



自治区党委副秘书长、自治区乡村办主任梁志强出席会议并讲话

自治区党委副秘书长、自治区乡村办主任梁志强，住房城乡建设厅厅长、自治区“基础便民”专项活动专责小组牵头副

组长严世明，自治区农业厅巡视员黄铭福出席会议并讲话。自治区乡村办常务副主任冯俊英主持会议，住房城乡建设厅副厅长汪夏明出席会议。



住房城乡建设厅厅长、自治区“基础便民”专项活动专责小组牵头副组长严世明出席会议并讲话

会议通报了全区农村改厕改厨改圈工作进展情况，分析了当前全区“三改”工作存在的主要问题，并就做好下一步工作提出了明确要求。工作进度滞后的河池、玉林、钦州三个市的政府负责同志分别就加大工作推进力度、确保完成年度任务作了表态发言。

截至11月3日，全区农村改厕已开工55.2万户，完工40.6万户；农村改厨方面开工50.3万户，完工37.1万户；农村改圈开工15491户，完工10297户。尽管“三改”工作开展以来取得积极成效，但工作推进不平衡，总体进度不乐观，年底按时完成任务形势严峻。

自治区乡村办的有关负责人表示，资金配套、部门协作、技术支持等是当前推进“三改”工作的难点。现在距离年底还有不到两个月时间，各地要合理计算剩余的任务量，按照一周或十天为一节点，将任务分解落实到每一节点上，明确节点任务、责任单位、责任人和时限要求，定期对节点过程进行督促检查，通过按时完成各时间节点的任务来确保总体目标的实现。

在资金支持上，各地要加强项目监督，检查资金配套落实情况，确保“三改”补助政策兑现到位；在技术方面，自治区将加快推广新材料新技术，降低建设成本，各地将坚持“统一设计、统一标准、统一生产”的原则，加大“集中采购”“整村推进”等工作力度，广泛推广

应用一体化设备；同时，通过集中组织培训或现场技术讲解等方式，加强技术培训和指导。（潘 兮 秦钟明）

## :: 广西住房城乡建设系统切实开展“百日攻坚”专项活动

日前，住房城乡建设厅副厅长杨绿峰率队到自治区60周年大庆重点工程广西新媒体中心检查，重点检查该项目建筑施工安全生产和扬尘治理工作。据悉，自11月2日启动建筑施工安全生产和扬尘治理“严防死守百日攻坚”专项活动，广西住房城乡建设系统各级、各部门纷纷召开动员部署会议，派出由分管领导率队的检查组，对辖区内在建工地进行巡查。



住房城乡建设厅副厅长杨绿峰对广西新媒体中心项目进行检查

“百日攻坚”专项活动开展以来，广西住房城乡建设系统由上到下积极响应，认真贯彻活动要求，迅速组织开展检查工作。截止到11月24日，全区已有14个市、89个县（区）召开了专项活动动员部署会议，参会人数10638人，各单位分管领导均出席会议。11月13日至11月24日，各市住房城乡建设部门分管领导共带队开展工地检查26次，抽查项目49个，发出停工整改通知书10份、隐患整改通知书19份，对6个工程实施了安全生产动态扣分，对1个项目采取了停电行政强制措施，对4个项目进行了立案查处，并约谈了2个项目有关负责人。

今年以来，住房城乡建设厅先后印发了《关于健全完善建筑施工安全生产“严管重罚 惩防并举”长效机制的实施意见》《2017年全区建筑施工扬尘治理专项方案》等文件，开展了全区建筑市场层级监

督检查暨建筑施工消防安全专项检查、全区建设工程质量安全督查等一系列检查，督促建筑工地做好建筑施工安全和扬尘治理工作。（李远哲）

## :: 贺州装配式建筑产业基地开工建设

11月8日，贺州装配式建筑产业基地开工典礼暨奠基仪式举行，该产业基地建成后保障贺州市装配式建筑部品部件的需求，带动广西东部装配式建筑发展。住房城乡建设厅副厅长杨绿峰，贺州市市长林冠、副市长陈立华，广西建工集团总经理罗涛出席开工仪式并致辞。

贺州装配式建筑产业基地一期规划用地147亩，总投资约3亿元（远景投资约10亿元），由广西建工集团和广西建筑产业化股份有限公司携手建设。规划建设1座混凝土搅拌站，1个装配式建筑研发及检测中心以及PC构件、装配式建筑整体装修两大生产基地。

贺州装配式建筑产业基地相关负责人介绍，PC构件生产基地计划于2018年6月建成投产，将形成14万立方米/年的产能；混凝土搅拌站计划于2018年6月前建成，设计产能50万立方米/年，重点满足PC预制构件生产基地原材料需求；装配式建筑整体装修生产基地，建成后也将形成20万立方米/年的生产能力。

此外，装配式建筑研发及检测中心建成后将对装配式建筑技术进行深入研究和检测、鉴定，逐渐形成自主建筑体系，并研究、推广特色小镇建设和新农村建设中实用、环保、绿色的建筑风格。（李远哲）

## :: 广西“一市两基地”入选首批国家级装配式建筑示范名单

日前，住房城乡建设部公布了首批30个装配式建筑示范城市和195个产业基地的



广西建工集团柳州装配式建筑产业园效果图

名单，其中，广西玉林市入选国家级装配式建筑示范城市，广西建工集团有限责任公司和玉林市福泰建设投资发展有限公司入选国家级装配式建筑示范产业基地。

玉林市是广西装配式建筑试点城市之一，建筑业发展基础雄厚。该市采取以市场换产业的思路，引进打造完整装配式建筑产业链所需的钢构、墙体材料、预制装修、绿色建材等方面的国内顶级企业，与国内知名的产业基金公司赛伯乐基金签订了合作组建装配式产业基金的协议，该基金首期为50亿元，专项用于扶持装配式建筑及绿色建材有关企业入园生产经营。

广西建工集团有限责任公司先后布局南宁、柳州、贺州和玉林等城市，建设了4个城市装配式建筑业基地集群。PC预制构件产能将达到100万立方米/年，钢结构生产加工产能达45万吨/年，新型材料生产满足每年300万平方米市场需求，整体装修生产满足每年250万平方米市场需求，并总承包建设了广西首个高层钢结构装配式住宅试点项目——莲花城保障性住房项目。

玉林市福泰建设投资发展有限公司是玉林市重点打造的装配式建筑产业基地，主要以新建钢构、预制墙体材料、预制装修材料等为建设内容，应用于生产标准厂房、仓储物流产品交易中心、展销中心、科技研究中心、安置区及行政办公大楼及路网等设施，该基地占地面积6700亩，目前签约入园企业12家，总投资合计147亿元。预计到2020年基地产值将超过500亿元，税收约40亿元。（综合）

## :: 广西国际壮医医院项目荣获“最佳医疗项目”大奖

在buildingSMARTHK（型建香港）主办的第三届国际BIM大奖赛中，广西国际壮医医院项目荣获“最佳医疗项目”大奖，这也是国内首个在该赛事上获得的“最佳医疗项目”大奖。

广西国际壮医医院项目引入BIM5D平台、自动放线机器人和激光点云扫描系统等多项创新应用，带动了项目的整体技术水平，用新技术“智造”新建筑。本项目

的大型空调制冷机房也是广西区内首个装配式机房试点，采用BIM技术，48小时就能完成过去几个月的安装量，且与传统机房相比，装配式机房所有构配件是通过全自动工厂化预制，现场拼装，管道零焊接，大大提高安装品质和速度。



广西国际壮医医院项目

本次国际BIM大奖赛中，除了广西国际壮医医院项目荣获“最佳医院项目BIM应用奖”，还有广西建设职业技术学院新校区第二食堂项目荣获“最佳高校BIM技术设计应用奖”、广西航洋信和广场项目荣获“最佳综合体项目BIM应用奖”、天誉南宁东盟创客城项目荣获“最佳创客项目应用奖”。这也是广西BIM技术应用首次在国际大赛上获得奖项。（综合）

## :: 桂林两江四湖景区荣获首批中国休闲度假5U奖

在日前由中国旅游协会主办的首届中国休闲度假大会上，桂林两江四湖景区荣获首批中国休闲度假5U奖。在颁奖仪式上，桂林两江四湖景区得到了“恢复了唐宋时期桂林‘水城’的繁华风貌，开创了当代城市夜游之先河，统筹共赢，一举多得，是中国城市度假、全域旅游经典之作”的高度评价。

中国休闲度假5U奖的甄选范围包括了城市中央休闲区、休闲度假区、休闲小镇、度假社区等休闲度假业态，要求有明确稳定的管理主体，持续规范运营8年以上，是供给侧结构性改革创新的示范单位，在业界具有强大的影响力和号召力。从今年8月开始，由18名业界的专家和旅行家组成提名组，在全国范围内甄选提名了35家单位，经过信息核实、口碑评测、综合打分等环节，最终有8家单位和项目入围。（黄慎羽）